
Sezione Regionale FVG. 
C.F. 94156650304 

pec: friuliveneziagiulia@pec.snami.org 

Il Presidente p.t. 
cell. 328.5560373 

Al Direttore Generale  

ASUFC 

asufc@certsanita.fvg.it 

e per conoscenza: 

Al Direttore Centrale Salute 

Regione Aut. FVG 

salute@certregione.fvg.it  

Al Direttore Generale ARCS 

arcs@certsanita.fvg.it 

Al Sig. Presidente 

OMCeO Udine 

segreteria.ud@pec.omceo.it 

Oggetto: Induzione prescrizione prestazioni. Nostra precedente tuttora senza riscontri. Sollecito. 

Con nostra precedente dd. 16.10.2023 e relativo allegato probante abbiamo segnalato 

l’allora accattivante messaggio pubblicato sui “social” da una Struttura Privata Accreditata che ha 

istituito l’”Ottobre rosa alla …” invitando le donne ad “eseguire la (tua) prima (sic!) 

mammografia, associata all’ecografia mammaria (sic!) con la nostra Dott.ssa …” e specificando 

chiaramente che la Struttura ha “solo bisogno dell’impegnativa del (tuo) medico curante con la 

priorità D (differita)” ove sono ben evidenziate “impegnativa” e “priorità D”; il messaggio era 

reperibile al seguente link https://www.facebook.com/100051408655178/posts/la-radiologia-

carnica-si-tinge-di-rosa-per-tutte-le-donne-/895596692163944/ e nella home page del sito 

https://www.radiologiacarnica.it/. 

Successivamente il messaggio, tuttora pubblicato (allegato) sul sito della predetta Struttura 

erogativa, è stato leggermente modificato: infatti non vi è più il riferimento alla “priorità D” ma 

permane l’invito alle donne ad “eseguire la (tua) prima (sic!) mammografia, associata 

all’ecografia mammaria (sic!) con la nostra Dott.ssa …” aggiungendo con sottolineatura che 

“Abbiamo solo bisogno dell’impegnativa del (tuo) medico curante”. 

Con la nostra precedente abbiamo anche chiesto alla Direzione aziendale di intervenire 

anche per far cessare la pressione prescrittiva indotta e inappropriata sui Medici di Medicina 

Generale ma ad oggi ciò non è avvenuto: se ne chiedono le ragioni, rinnovando contestualmente la 

richiesta di un rapido quanto risolutivo intervento perché inappropriatezza significa spreco di risorse 

pubbliche e ulteriore aggravio dei tempi d’attesa. 

Si rimane in attesa di riscontro ai sensi della legge 241/1990 e smei. 

Distinti saluti 

Gonars, 23 novembre 2023 

Dott. Stefano Vignando 
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